

臺灣教育部師鐸獎訪團再訪奧地利，加強藝術音樂合作

駐奧地利代表處教育組

臺灣教育部 108-110 年師鐸獎第 3 梯次訪問團再次來到歐洲。本次訪團由教育部綜合規劃司司長鄭淵全與師資培育及藝術教育司副司長王淑娟帶隊，與來自不同中小學及大學各領域共 29 位獲獎校長、教師及主任一起前往瑞士、德國及奧地利三國，對當地的教育體系及教學方法進行多面向了解。

駐奧地利代表處大使張小月於 2023 年 3 月 30 日除陪同訪團拜會奧地利教育部，中午並與訪團成員深入交流，聆聽教師們在教學實踐中所遇到的問題和挑戰，並表示自己將會繼續致力於兩國在教育領域的交流合作，同時期待此次參訪能為未來兩國教育之間的交流與合作奠定基礎、為雙方教師與學生提供更廣闊的學習交流機會。

訪問團於奧地利的參訪行程由駐奧地利代表處教育組組長王湘月協助安排。訪團首先拜訪薩爾茲堡莫札特音樂大學，由副校長 Hannfried Lucke 歡迎訪團，該校多名教職員分別介紹該校概況與源起、青少年資優生機構、音樂科系及音樂師培學程入學考試、藝術師資培育等，學校並特別安排現就讀該校之青少年音樂家徐可諦演奏鋼琴，讓訪團對奧地利師資培育、促進資優生措施有初步認識外，更享受了一場音樂盛宴。



訪團在維也納則拜訪了奧地利教育部、黑格巷音樂藝術高中及音樂博物館。藉由本次參訪，訪團除了解奧地利音樂及藝術教育政策並

討論未來合作，在實地的教學觀摩中聆聽到奧國學生美妙的合唱與聲樂練習，觀賞到戲劇排練，接觸到奧地利的音樂藝術教育現場，對奧地利的教育理念與體系有更深層的認識。教師們紛紛表示，此次訪歐的考察及體驗，提供他們十分難得的機會，可與來自不同國家的教育工作者交流，並進到教學現場，這不僅給他們帶來更多的教學靈感並拓展視野，也將為自己未來的教學工作注入更多新的元素和啟發。

撰稿人/譯稿人：駐奧地利代表處教育組



資料來源：駐奧地利代表處教育組